

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
—: PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUM. 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado núm. 11.

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Los telegramas, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta
—: SAN AGUSTIN, 7 I—
TELÉFONO NUM. 25.

LA SEÑORA

DOÑA DOLORES DE PAZ Y RUBIO

FALLECIÓ EN SEGOVIA

el día 11 de Enero de 1918

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El culto al Santísimo en la iglesia de Corpus, de Segovia, y las misas que el día 11 de todos los meses se celebren en la parroquia de la Asunción, de la villa de El Barco (Ávila), seguirán aplicándose por su alma durante el presente año, en igual fecha. El funeral del día 11, en la citada parroquia; todas las misas que se celebren en la capilla del Santísimo Cristo de la Fe, parroquia de San Luis (Madrid); en la iglesia del Sagrado Corazón, de Granada, y en la de San Clemente, de Segovia, de ocho y media a diez, inclusive, así como en el Hospicio y capilla de los Pobres, se aplicarán igualmente en sufragio de la finada.

Su desconsolada hija doña Felipa Pérez de Paz, pide a las almas piadosas la caridad de una oración.

Los Excmos. e Ilmos. Srs. Nuncio Apostólico de S. S.; Cardenal Arzobispo de Toledo, Arzobispos de Granada, Sevilla, Valladolid, Santiago y Zaragoza; Obispos de Sión, Madrid-Alcalá, Segovia, Salamanca, Zamora, Málaga y Guadix, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

- Cine Ideal -

Mañana, día 11, 4.º de abono, se proyectarán los episodios 6.º, 7.º y 8.º de la interesante cinta

El Correo de Washington

y otras películas de GRAN ÉXITO.

El día 14, estreno de la estupenda cinta

El Conde de Montecristo

lo más grande y emocionante que se ha hecho en películas, aun cuando ya tiene alguna idea de ella el público segoviano, a juzgar por los muchos pedidos que hay en taquilla; así que no se descuiden, pues sino no podrán verla.

¡¡Gran acontecimiento!!

Se admiten encargos para la reserva de localidades para los días de estreno.

EL VOTO A LAS MUJERES

Ahí es nada, la sorpresa que nos ha deparado la Comisión extraparlamentaria. Cuando todo el mundo creía que iba destinada al fracaso, vemos con gusto todos los buenos patriotas, el éxito tan grande que van a tener los trabajos de unos cuantos políticos ilustres que sacrifican su comodidad para servir a la nación. Y aún va más lejos la ponencia de estos hombres que, sin desintegrar la unidad intangible de la patria, van a dar a su proyecto un aspecto más simpático que los intransigentes separatistas, que no saben pedir por otros medios que el de la violencia y la falta de respeto a la ley.

Y entrando ya de lleno en el asunto que encabeza estas líneas, no puedo menos de mirar con buenos ojos el acuerdo de la Comisión de otorgar el voto a las mujeres. Aquí se nos ha revelado como un lince el conde de Romanones, pues, ahora que se aproxima el día en que España sea admitida en la Liga de las Naciones, se contrastarán, entre otras cosas, los derechos políticos de los ciudadanos y veremos con satisfacción que los españoles no vamos a la zaga de los pueblos que han hecho más progresos. Si esto es realidad, dentro de poco España se adelantará en este punto a Italia y a la misma Francia. Wilson arrugará el en-

trecejo y observará que don Alvaro de Figueroa le ha salido un huésped muy aventajado y que aquí no nos dormimos, como quieren decir los que suelen pintar a España como un país retrógrado y nos quieren traer eso que han dado en llamar *europización*, de otros pueblos que tienen que envidiarnos en lo que respecta a libertades.

El voto de las mujeres no nos puede asustar a los que pensamos que deben tener un sumum de facultades que hasta ahora se les habían negado.

Son muy acreedoras a eso y a todo lo que sea compatible con la naturaleza de su sexo.

Pero no creo que sea aventurado decir que a la mayoría de las mujeres españolas les falta la educación cívica necesaria para ejercitar ese derecho con un completo conocimiento de lo que en sí significa.

En la mayoría de los casos, equivaría a otorgar dos votos al cabeza de familia varón. Pero no faltarán tampoco otros que darán lugar a discusiones familiares. Hombres ha habido como Proudhon que, quizá temiendo fuera causa de disgustos, no veía la vocación de la mujer más que en la familia y el gobierno interior de la casa. Y de aquí la frase célebre del referido socialista: *El día en que el legislador conceda a las mujeres el derecho electoral, será el día de mi divorcio*. Por algo hay que comenzar, y también es cierto que hoy es más grande que nunca la influencia de la mujer en la vida social, y con su sensibilidad puede formar grandes corazones inspirados en el amor a los ideales hermosos y sublimes.

Claro es, que también ofrecerá esta cuestión un aspecto cómico muchas veces. Porque las electoras no faltan en España y hay mujeres más finas y con más arranques que muchos hom-

bres, para hacer propaganda política. No faltará dentro de poco, en los colegios electorales, la mujer que se pone los pantalones y lleva a su marido delante, como se llevan los chicos a la escuela, y le pondrá la papeleta en la mano, para evitar el escamoteo.

También se dará el caso de que el marido se quede en casa al cuidado del puchero o de los chicos, mientras la esposa va a ejercitar el derecho de sufragio.

Lo que habrá que prohibir terminantemente es el requiebro en los colegios electorales, no sólo por la solemnidad del acto, sino porque se puede dar el caso de que a las flores sigan las espigas, las bofetadas y los arañazos.

No tardaremos en ver los efectos del voto del sexo bello y qué partido político será favorecido por esa opinión. Yo me atrevo a augurar que sobre todo, en las grandes capitales, la fuerza del partido socialista aumentará formidablemente sus votos. Y si las mujeres católicas, que son la mayoría, se decidiesen a dar la batalla, obtendrían un éxito inmenso los partidos de orden. Pero me temo que estas mujeres, por no querer andar en berengenas o por otros temores, se quedarán las más en su casa.

Conque ya lo saben los políticos que piensen ser candidatos a elección: a conquistarse el sexo bello para el sufragio, como se hace una conquista amorosa.

¿Tardaremos mucho en ver en este último aspecto los derechos de la mujer igualados a los del hombre? Mejor dicho, el derecho le tienen, pero por un temor al qué dirán no le ponen en práctica. Acaso fuera conveniente para ellas y para nosotros romper ese temor.

QUINTÍN S. GOZALO.

Para regalar las insignias de una cruz

Suscripción pública abierta por iniciativa del clero parroquial de la diócesis, para regalar a nuestro excelentísimo Prelado las insignias de la gran cruz de Beneficencia: Suma anterior, 3.246'70 pesetas.

De Aguilafuente nos envían una lista, eminentemente popular, que sentimos no poder publicar íntegra por su extensión que arroja la cantidad total de 80 pesetas; ilustrísimo señor don Atanasio Bachiller gobernador civil de la provincia, 25 pesetas; varios feligreses de Navalmanzano, 11; Ayuntamiento de Aguilafuente, Asociación de Hijas de María de ídem, y don Máximo García Marazuela, párroco de Urueñas, 10 pesetas cada uno; varios feligreses de Urueñas, 5'60; don Macario Yagüe de la Cruz, párroco de Grajera, don Andrés Reguera, don Vicente Luengo, párroco de la Salceda, Conferencia de San Vicente de Paúl, de Valverde, Sindicato Agrario, de Aguilafuente y don Tiburcio Oviedo, párroco de Hontalvilla, 5 pesetas cada uno; Cofradías de San Vicente de Paúl de Valverde, 3'50; Ayuntamiento y feligreses de Grajera, 3; Asociación de Hijas de María de Valverde y Catequesis de ídem, 2'50 pesetas cada uno; Junta administrativa de Aldeanueva del Campanario, 2'15; varios vecinos de Hontalvilla, 1'50; doña Francisca Llorente, de la Salceda, 1; señor maestro de ídem, 0'20. Total, 3.439'15 pesetas.

NOTA. Por acuerdo de la Junta directiva, esta suscripción quedará cerrada el día 31 de los corrientes.

ESTADÍSTICA PECUARIA

De una estadística formada por el Cuerpo de Inspectores provinciales de Higiene y Sanidad pecuaria, resulta que desde 1913 la ganadería nacional ha tenido un aumento de 158.228 cabezas de ganado caballar; 284.548 mular; 219.515 asnal; 833.152 vacuno; 2.159.942 lanar; 1.081.555 cabrío y 2.282.003 de cerda.

La riqueza pecuaria de España en el pasado año 1918 es la que resulta de las siguientes cifras, expresivas del número de cabezas. Caballar 699.856; asnal 1.068.181; mular 1.232.234; vacuno 3.711.008; lanar 18.601.349; cabrío 4.495.556 y de cerda 3.997.188.

MUERTOS ILUSTRES



MR. TEODORO ROOSEVELT
expresidente de los Estados Unidos, que ha fallecido en su quinta de Oyster Bay.

EL CONGRESO DE SANIDAD CIVIL

Desaparecida casi por completo la epidemia en España, salvo la existencia de algunos pequeños focos aislados, la Comisión organizadora del Tercer Congreso Nacional de Sanidad Civil, que preside el Doctor Albiflana, ha acordado la celebración de dicho Congreso, suspendida en Octubre último a causa de la invasión gripal, los días 25, 26, 27 y 28 del corriente mes.

Constituye finalidad esencial de este tercer Congreso profesional, el estudio y petición oficial de los grandes problemas que afectan a la organización sanitaria de España, creación del Cuerpo de Sanidad Civil, pago de los haberes titulares por el Estado y formación del Montepío obligatorio.

Asimismo se acordará la fórmula de que los Ayuntamientos liquiden los créditos pendientes con los titulares, procedentes de atrasos; y se gestionará del Gobierno como urgente caso de justicia social la rápida concesión de pensiones a las familias de los médicos fallecidos en la epidemia, en cumplimiento de su deber; muchas de las cuales se hallan en la más espantosa miseria.

Como la celebración de este acto ha de coincidir con la reapertura del Parlamento y la legalización de la situación económica, los congresistas de Sanidad civil están muy esperanzados de conseguir sus justos propósitos y la consignación en presupues-

tos de las cantidades necesarias para atenderlos.

Las Compañías ferroviarias han concedido a los congresistas la reducción de tarifa a mitad de precio, extensiva a sus familias, con solo la presentación de la correspondiente tarjeta. Esta tarjeta se facilita gratuitamente solicitándola del periódico profesional «La Sanidad Civil», apartado 396, o de las oficinas de la Comisión, Príncipe de Vergara, 25, Madrid.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—Se destina al Estado Mayor Central, al teniente coronel don Luis Rascón.

OFICINAS

Convocatoria de ingreso.—El «Diario Oficial» publica la siguiente convocatoria para el ingreso en el Cuerpo auxiliar de Oficinas militares:

«Para el debido cumplimiento de lo dispuesto en la real orden circular de 9 de Noviembre último, por la que se anuncia convocatoria para formar una escala de cien aspirantes a ingreso en el Cuerpo auxiliar de Oficinas militares, cuyos exámenes deben dar principio en la corte el día 15 del mes actual, el Rey se ha servido disponer que los capitanes generales de las regiones y comandantes generales de los territorios de África, expidan pasaporte a las clases que lo tengan solicitado.»

ARANDA DE DUERO

Varias desgracias

(POR CORREO)

Mujer arrollada por el tren

Aranda, 8.—El tren correo de Ariza, que llegó con dos horas de retraso, ha arrollado a Felisa Cebeiro, de 59 años, natural de Fuentespina, dejándola muerta en el acto.

La desgracia ocurrió en las inmediaciones del paso a nivel de «Las Fuentespina», muy próximo a la estación de esta. La víctima se encontraba recogiendo los residuos de carbón que tiran de las máquinas y no advirtió las repetidas señales que la hicieron al aproximarse el tren.

Por la tarde se le ha practicado la autopsia, habiendo hecho el juzgado las diligencias pertinentes.

Muerto de frío

En Torregalindo ha aparecido muerto en el campo, a consecuencia del frío, el niño de 8 años Julián Sanz, quien al dirigirse en compañía de una tía suya a un pueblo inmediato, se extravió, sorprendiéndole la noche en el camino.

Pordiosero muerto

Víctima de un ataque de alcoholismo ha fallecido en Campillo el pordiosero José Cuevas.

Teatro Juan Bravo

La temporada de cine.—Acontecimiento teatral.—La compañía Caralt.

Ayer terminó el abono a las sesiones de cinematógrafo, viéndose como de costumbre favorecido el Teatro por una numerosa concurrencia.

—El sábado debutará la notable compañía de don Ramón Caralt, dándonos a conocer el emocionante repertorio de sus obras, que en todas partes han tenido un formidable éxito.

Estas obras de complicado mecanismo, se presentarán con todo su magnífico aparato.

El paso de la compañía de Caralt por la escena de Segovia, constituirá un resonante acontecimiento.

Entre otras producciones, nos dará a conocer el sábado «La corte del rey Octavio», y el domingo, el famoso «Raffles».

No hay para qué decir que en los cuatro días que actuará aquí la compañía de Caralt, serán las funciones otros tantos llenos.

Los Ayuntamientos y la autonomía

El Ayuntamiento de Salamanca ha dirigido a todos los de España una carta, excitándoles a que el día 15 del actual se dirijan por medio de telegrama al presidente del Consejo de ministros, pidiendo que se conceda la autonomía a los Municipios antes que a ninguna región.

«Cualquiera que sea la opinión de ese Municipio—dice la carta de referencia—sobre la cuestión de la autonomía regional, creemos que ha de estar conforme con que la autonomía municipal no puede quedar

relegada a segundo término; que no pueden ni deben quedar los Municipios a merced de lo que les quieran dar los consejos o poderes regionales, sino que antes de conferirse a las regiones las facultades de que se desprenda el Poder Central, ha de quedar perfectamente garantizada la vida autónoma de los Municipios».

El texto del telegrama que han de enviar los Ayuntamientos que estén conformes con la idea, dice así:

«Ayuntamiento de... Ante propósito conceder autonomía regional, pide que sea resuelta primeramente y con urgencia cuestión autonomía Municipios, base autonomía regional».

CIRCULO MERCANTIL E INDUSTRIAL

La Junta de anoche

Anoche celebró junta general ordinaria, el Círculo de la Unión Mercantil e Industrial.

Se adoptaron varios acuerdos de interés, y entre estos figuran el de protestar contra la elevación de tarifas ferroviarias y contra el aumento que sufre la contribución, con motivo de la reciente comprobación llevada a cabo por el catastro urbano en esta capital.

Firmada por varios señores socios, se presentó una proposición encaminada a que el Círculo mercantil, sin abandonar su carácter de Sociedad de recreo, extienda su acción a otras manifestaciones de la vida cultural y de defensa de Segovia.

Don Segundo Gila, uno de los firmantes de la proposición, la defendió muy elocuentemente, siendo acogida con gran entusiasmo la idea.

Procedió después a la renovación de cargos vacantes en la Junta directiva, siendo elegidos:

Presidente, don Pascual Guajardo; vicepresidente, don Segundo Gila; secretario, don Marcos Herrero; bibliotecario, don Pío de Frutos Córdoba, y vicebibliotecario, don Pascasio Díaz.

Si las mujeres mandasen...

Según cuentan los periódicos, los señores que componen la ponencia de la Comisión de autonomía, han tenido la feliz idea de proponer que a las mujeres se les conceda el derecho a votar y a ser elegidas concejales.

Llegar esta noticia a algunos hogares y volverse locos los maridos respectivos, todo ha sido uno. ¡Señores, la que se ha armado!

Todas las mujeres disgustadas con sus respectivos cónyuges, han acordado en el acto pedir al Gobierno y a las Cortes que no dejen de aprobar esa reforma que las coloca en trance de gobernar sus pueblos, asegurando que lo harán mucho mejor que sus maridos.

—Mira, Celedonio—decía una vecina mía a su esposo esta mañana muy tempranito—, ahora mismo estás dictándome unas cartas con ortografía, que quiero darles un voto de gracias a los señores de la ponencia. ¡Vaya unos hombres de bien, y no los Juanlanas como tú!

—Mujer, cállate, que te voy a dar un voto con un botellazo.

—No me callo, no me callo y no me callo. Ahora podremos hablar y hasta usar pantalones, si así queremos pedirselo al Conde.

—¿Y qué vas tú a hacer en el Ayuntamiento? Vamos a ver.

—Pues lo primero, hacer que bajen el pan y la carne y las verduras y que se cierren las tabernas los domingos y los días de trabajo y... bueno, y otras muchas cosas, que nada más que pensar en ser concejal me se han venido al cerebro.

En otra casa sabemos que la mujer, como vía de ensayo municipal, ha enviado a su marido a la compra, mientras ella se avisaba con otras vecinas del barrio, para organizar el comité electoral femenino que ha de actuar en su distrito en las próximas elecciones.

—Mire usted, vecina—decía la citada electorera a una de sus amigas—, yo creo que en adelante, el hombre, que quiera ser concejal, tendrá que pasar por las horcas caudinas que nosotras establezcamos. Lo primero que hay que hacer es que los votos se vendan más caros que antes, pero no en dinero, para que no se lo fumen nuestros maridos, sino en especies. ¿Usted quiere que yo le vote? Muy bien; pues ya está usted pagándome la casa este trimestre.

tre y haciéndome un pedido de cincuenta pesetas en la tienda de la esquina.

Mi voto—dirá otra—no se paga sino con una ropita de cristianar para este angelito que Dios me ha preparado y me lo dará de un momento a otro.

Pues mi voto no se lo doy a usted, mientras no me busque en seguida un novio a mi gusto.

Ya sabemos todos que en orden a pedir las mujeres, no son mancas ni mudas. Un par de mujeres en cada Ayuntamiento, y riñase ustedes de la tan famosísima plaza de la Cebada, en día de huelga de verduleras.

Claro está que en muchos aspectos estaríamos como los ángeles «si las mujeres mandasen en vez de mandar los hombres». Pero creemos que se excedió en su optimismo el autor de la popularísima canción de «Gigantes y Cabezudos», pues no serían muy balsas de aceite las naciones ni los pueblos, si de sus Ayuntamientos respectivos fueran concejales las neuróticas o neurasténicas, bien por solterismo crónico o por otros inconvenientes de más carácter.

—El señor secretario—dirá a lo mejor el alcalde—se servirá dar lectura a una comunicación de la concejala por el distrito de la Inclusa, en que participa a sus compañeros del Ayuntamiento que el Concejo tiene un servidor más.

La alcaldesa no ha podido venir hoy a la sesión—dirá otra vez el teniente de alcalde—porque se opone su novio a casarse mientras ejerza funciones de autoridad. En su vista, la alcaldesa renuncia... al novio en espera de hallar otro que se resigna a todo eso.

En fin, amables lectores, ya estamos viendo a doña Emilia Pardo Bazán, Colombine, Margarita Nelken y otras mujeres presentándose diputadas a Cortes en las Constituyentes que tanto se anuncian, o en en las elecciones generales que convoque el conde de Romanones.

MIGUEL ESPAÑA.

El Rey a La Granja

A las dos y media de esta tarde ha salido el Rey para La Granja, donde llegará de cinco a cinco y media.

Hace el viaje en automóvil por el puerto de Guadarrama y le acompañan el Infante don Carlos, los augustos hermanos de éste y otras distinguidas personalidades, siendo doce en total los excursionistas.

La estancia de S. M. en La Granja se prolongará hasta el lunes, dedicando el día de mañana a una montería en el bosque de Ricfrío, y el domingo y lunes a la caza de faisanes en los alrededores de La Granja.

Es casi seguro que el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones, venga el domingo al cercano real sitio, para tomar parte en alguna de estas cacerías.

En La Granja se han reconcentrado fuerzas de Infantería y Caballería de esta Comandancia de la Guardia civil, para prestar servicio durante la estancia de S. M.

Notas agrícolas

Trigos.—El retraimiento es la nota dominante.

Compradores y vendedores están en su lugar, descanso.

Alguna oferta se decide a ceder a 84 en Salamanca, 85 línea de Ariza y 86 en Riósecó y Palencia.

Se han comprado 15 vagones en Salamanca a 84, y esto indica la poca o ninguna confianza que hay en que esta vez la tasa traiga nada que no tengamos ya conocido.

Nada entre dos platos. La generalidad de los vendedores no se muestran propicios a dejarse arrastrar por los efectos de la tasa.

Barcelona lleva unos días retraída en sus compras.

Centeno.—Sigue la oferta, pretendiendo a 67 en Salamanca.

Cebada.—De varias procedencias se ofrecen a 50 reales las 70 libras.

Avena.—A 35 pesetas se cede en partidas en varias procedencias.

Algarobas.—De Salamanca ofrecen a 73 reales las 94 libras.

Carnes y ganados.—Se observa cierta flojedad en el mercado de ganados de Madrid. Durante la semana última cedieron, a veces, los cebones, de 4 a seis reales en arroba, y 8 las vacas.

Las terneras castellan, las gallegas y de la tierra perdieron 10, 15 y 20 reales, respectivamente, manteniéndose sin alteración las montañesas y asturianas.

Las ovejas y carneros descendieron en igual cantidad que aumentaron en la anterior semana, o sea 15 y 20 céntimos.

Por el contrario, los lechazos mejoraron 25 céntimos, y 10 por kilo canal el ganado de cerda.

Terneros: castellan, a 180, 190 y 200 reales arroba; montañesas, a 160, 170 y 180; asturianas, 150, 160 y 170; gallegas, a 130, 140 y 140; de la tierra, a 120, 130 y 140. Lechales, a 375 pesetas kilo.

Ganado lanar, precio general para matadero: ovejas, a 325 pesetas kilo, canal; carneros, a 375; corderos, a 390 y 4,

El precio del ganado de cerda es el de 330 pesetas kilo canal, libre para el vendedor; al vivo, de 31 a 32 pesetas arroba.

La limpieza de las calles

Llamamos la atención del señor alcalde acerca del estado de limpieza en que se encuentran las calles de Segovia con motivo de las persistentes lluvias de estos días.

Y como la ciudad es merecedora de cuidado en tan importante e higiénico servicio, necesario es que el Ayuntamiento se preocupe, en bien de todos, de este asunto.

Y ya que hablamos de la limpieza de las calles bueno será que el Municipio ordene que se quite el estercolero que existe frente al Hospital de la Misericordia, que no es el sitio más apropiado para que allí se depositen inmundicias.

CINE IDEAL

En las distintas secciones de mañana, seguirá proyectándose la sensacional película «El correo de Washington», que tan extraordinario éxito ha tenido.

Completarán el programa otras películas muy interesantes.

Para el día 14 se anuncia el estreno de la film «El conde de Montecristo», de fama mundial.

Información regional

AVILA

Una sesión borrascosa.—Los concejales se pegan

En la sesión ordinaria, el Ayuntamiento trató de la moción presentada por las izquierdas pidiendo la supresión de los Consumos.

El debate había producido expectación, porque las derechas se oponían a la moción, mientras en ésta no se dijese cuál es el impuesto que ha de sustituir al de Consumos.

El público llenaba la tribuna. Puesto a discusión el asunto, pronto se caldearon los ánimos.

Los concejales se insultaron y algunos llegaron a las manos, promoviéndose un regutar escándalo.

El alcalde, para dominar el tumulto, anunció que el Ayuntamiento se iba a reunir en sesión secreta, y entonces el público protestó ruidosamente.

Poco después, se reanuda la sesión y el alcalde dijo que se habían dado mutuas explicaciones, y que se proseguirá la discusión del asunto.

Como los concurrentes protestaran otra vez, dicha autoridad se vió precisada a suspender definitivamente el acto.

La opinión censura al alcalde por no saber dirigir el debate.

LEON

Huelga minera

Continúa sin solucionarse la huelga de mineros de Sabero, en la que toman parte unos mil obreros.

El gobernador civil señor Pardo Suárez, tiene citados a representantes de la sociedad patronal Hulleras de Sabero y Anexas y de los huelguistas, para ver de solucionar el conflicto.

Carteristas detenidos

Han sido detenidos los carteristas Antonio Ducado y Simón Palacios Martín, de 18 y 24 años, respectivamente, y de oficio barbero y albañil, naturales de Valladolid, los cuales ingresaron en la cárcel a sufrir quincena por orden gubernativa.

VALLADOLID

El tratamiento electrostático de los vinos

El catedrático de la Universidad de la Sorbona M. Charles Henry dió una conferencia en el aula de Química electrostática de los vinos, aceites y alcoholes para fomentar su evolución e impedir sus enfermedades. El conferenciante dijo que las cosechas de vinos españoles serían excelentes, si se restara a éstos su riqueza azucarada, agregando agua en cantidad conveniente.

En el colegio de Médicos

LA SESION DE AYER

En la sesión ordinaria celebrada en el día de ayer bajo la presidencia del señor Cardiel, se adoptaron entre otros, los siguientes acuerdos:

No haber lugar a resolver en el escrito del colegiado don Rafael Santos, médico de Nava de la Asunción, que denunciaba hechos acaecidos en su distrito y realizados por un médico de la capital, toda vez que carecía de fundamento dicha denuncia.

—Citar para la próxima sesión que se celebrará en el mes de Febrero, a los señores La Rúa, Romero y Hernández, para resolver una denuncia formulada por el primero de dichos señores contra los otros dos.

—Dejar pendiente para dicha sesión el asunto de los médicos de Santuste de San Juan Bautista, relativo a cesar ambos en las luchs que vienen sosteniendo.

—Ver con satisfacción la solución dada al

asunto de Carbonero de Ahusin, y levantar la nota de intruso en dicho pueblo al compañero don Mariano Gil, toda vez que han sido dadas a la Junta de Gobierno toda clase de satisfacciones respecto a la conducta moral del expresado señor Gil.

—Quedar enterada de la circular inserta en el «Boletín oficial» de la provincia, obligando a los Ayuntamientos a pagar los débitos que tienen con los médicos titulares, y remitir respetuosa comunicación al señor Gobernador civil, expresándole la gratitud del Colegio provincial de Médicos, por el interés que se toma por tan beneméritos funcionarios.

—Resolver de conformidad con lo interesado por la mayoría de los vecinos de Nava de la Asunción, que solicitan del Colegio se les autorice para crear otra titular de médico, puesto que además de ser insuficiente la que tienen, responden con medios suficientes para sostener decorosamente dos titulares, teniendo en cuenta además el número de habitantes que tiene dicha población.

—Admitir como colegiados a don Luis Ojeda y a don Ricardo Couto, residentes en Cantalejo, sin perjuicio de que este último remita copia literal de su título profesional.

—Quedar enterada de haber remitido a la Delegación de Hacienda relación de los médicos que ejercían en la provincia, antes de 1.º de Enero corriente.

—Nombrar a los señores Cardiel, Matabuena, Rey, Villa y de Andrés, para que informen en las cuentas de ingresos y gastos del Colegio, correspondientes al año de 1918 y puedan ser sometidas a su aprobación en la sesión ordinaria del próximo mes de Febrero.

—Aceptar la reforma propuesta por la Secretaría, respecto a la dimensión y presentación que ha de tener en lo sucesivo el «Boletín Oficial del Colegio».

—Quedar enterada de las cartas de los señores de Andrés, Chagnaceda y Usuarios, dando las gracias al colegio por el acuerdo de que conste en acta el sentimiento de la Junta por el fallecimiento del padre del primero y de las esposas de los otros dos, ocurridos en el año último.

—Y por por último, dar el curso reglamentario a los expedientes incoados por doña Crescencia García González, viuda del compañero señor Yusta, que solicita pensión y el ingreso de sus tres hijos en el Colegio del Príncipe de Asturias para huérfanos de médicos.

Ecos de la provincia

SEPÚLVEDA

Teatro Bretón.—«Los semidióses» A noche volvimos a admirar a Federico Oliver, el gran realista contemporáneo, el dramaturgo más europeizante del teatro de España.

Claro es que también volvimos a las cábalas y comentarios concernientes a la falta de teatralidad, de efectismo, a decir que en esta obra, como en todas las de Oliver, no pasa nada en escena...

¡Nada, que digamos! Ahora, que no son dramones de sangre, de folletín, sino tragedias morales, del alma de la nación.

Bien es verdad que tales objeciones sólo son expuestas por los inconscientes labios de la España superficial.

Nosotros, que llevamos el teatro algo más allá de circo y de plazas de toros, admiramos, reverenciamos a Federico Oliver, porque es el médico de España, quien trata de hallar remedio a los grandes males que nos aquejan, poniendo de relieve su especulativo análisis sintomático, haciendo, como nadie, el bochornoso diagnóstico de la dolencia letal que nos humilla, que nos denigra, que nos envilece. Lo peor de todo es que la enfermedad, a más de ser endémica, es crónica, y que no hay en toda la península una farmacia pronta a expender específicos puros y eficaces.

Hecha esta sencilla disertación, el culto lector, que conocerá «Los semidióses», haga mientes de sus vividas escenas, medite un momento en la agonía de España, y diga la verdad ante la verdad de la obra.

Los intérpretes, insuperables. Si el autor los hubiera visto anoche, se hubiera entusiasmado al ver como se identificaron con la idea. Y, seguramente, hubiera abrazado al estupendo actorazo Santiago Enguidanos, en Juan, que ya no sabía cómo dar las gracias al público por la ensordecedora ovación de que fué objeto. Los demás actores muy bien y muy aplaudidos. Las actrices, muy guapas y muy artistas, sobresaliendo la admirable trágica Carmen Enguidanos, en Esperanza.

Siguen las llenas y sigue el desembolsen. No está mal que en los pueblos cambie un poco de metal por un poco de cultura.

CORRESPONSAL.

BERNARDOS

Función religiosa

Por iniciativa del señor alcalde, del médico y otras personas de la localidad, ha sido organizada una Misa Pastoral, en la que han tomado parte varios jóvenes de

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9, de enfermedades de la piel y génito-uritarias, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y génito-urinario, martes y jueves, de dos a cuatro. Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

ambos sexos, y a la cual han asistido el pueblo en masa y personas bastantes de los pueblos inmediatos, habiéndose visto este anchluss templo apiñado de fieles, los cuales quedaron todos altamente satisfechos de la gran armonía, tanto del cántico como de la música, que en breves días ha sido ensayada.

Asimismo fué también muy elogiada la plática que el digno coadjutor dirigió a los fieles, y el cual en breves palabras nos demostró la unión que debe existir entre Jesús Niño y entre todo aquel que se precie de cristiano verdadero.

Lástima que este señor se separe de nosotros, que en tres meses que vive aquí deja recuerdos muy gratos, sobre todo durante el tiempo de la epidemia, que no cesó de amparar al atacado, lo mismo con palabras de consuelo, como ayudando a los necesitados con toda clase de auxilio.

No menos debe ser elogiado nuestro buen alcalde, que después de iniciar esta fiesta, fué tan atento, que se sirvió dar un surtido refresco en su casa a todos los que ejecutaron la fiesta, dirigiéndoles frases de cariño y mil enhorabuena, excitándoles a que se repitan con frecuencia esta clase de fiestas religiosas.

Sentimos mucho el que, por una indisposición, nos viésemos privados de la presencia de nuestro anciano y virtuoso párrroco, al que deseamos un pronto alivio.

CORRESPONSAL.

Información local

Segovia al día

Está visto, no tiene ganas de nevar. Y esto lo dicen muchos, con profundo sentimiento, como si fueran llamados a engaño, porque en este mes, el de las grandes nevadas en Segovia, no aparecen los tejados hechos un primor, formando caprichosos y fantásticos dibujos los blancos copos románticos.

No nieve; más el frío aprieta o encoge que es un gusto; pero muy desagradable.

Comprendiéndolo así, la empresa del Teatro Juan Bravo, para que nos sofoquemos un poquito, contrató a la compañía Caralt; una compañía que nos obligará a sudar emocionados.

Representará dramas policíacos; nos hará asistir a catástrofes furibundas. Presenciamos accidentes de aviación, naufragios tremebundos, incendios furiosamente devastadores; veremos trenes que corren veloces, como llevados en alas del diablo, que saltan puentes, atraviesan túneles y que se hunden en el fondo sin fondo de un abismo, como si la tierra se los tragara voraz...

Habrá que llevarse al Teatro todo género de calmantes para los ataques de nervios, alterados ante la vista de tan espantosas calamidades, entre las que los asesinatos más espeluznantes y los parricidios más monstruosos, formarán una fútil bagatela.

Bienvenida sea esa compañía. En Segovia necesitamos emociones fuertes, para hacernos salir de nuestra calma habitual inalterable, de la que tiene la culpa este clima helado que nos convierte en témpanos, para que todo nos salga por una friolera. A las puertas de Ríofrío no pueden correr las aguas trayéndonos calor en sus linfas redentoras.

NOTAS DE ALCALDIA

El precio del pan

En la reunión que ayer celebró el alcalde señor Carretero con los panaderos, se trató de la rebaja del precio del pan, en vista de la nueva tasa del trigo.

Parece ser que los panaderos se avienen a rebajar el precio del pan, pero no en la cuantía que desea el señor alcalde.

Mañana se celebrará una segunda reunión, para dejar ultimado este asunto.

La Comunidad

Hoy ha celebrado sesión, la Junta de la Comunidad de Villa y Tierra, tratando de asuntos de interés para la misma.

Sesión

Esta noche, en segunda citación, celebrará el Ayuntamiento su sesión ordinaria.

COMEDOR DE CARIDAD

Asistencia en el día de ayer:
Comida, cocido.
Cena, patatas con arroz.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 144; niños, 168; total, 312. En la cena: adultos, 163; niños, 165; total, 328. Total del día, 640.
La cena fué costeada por la Institución.

DE SOCIEDAD

Viajes

He tenido el gusto de saludar en esta población al acaudalado exportador de cereales de Santa María de Nieva, don Ignacio Aguirre.

Un ascenso

Por virtud del Real decreto de 7 del actual, modificando el artículo 30 del reglamento de 11 de Diciembre de 1900, se aumenta el sueldo a los secretarios de las Diputaciones provinciales, en proporción a la cuantía de los presupuestos respectivos. En virtud de esta disposición, el ilustrado secretario de esta Diputación provincial, don Timoteo de Antonio Gil, pasa a disfrutar el sueldo anual de 7.000 pesetas, con la categoría de jefe de Negociado de segunda clase.

Felicitemos muy sinceramente al señor de Antonio por este ascenso en su carrera.

Enfermo

Por el reputado doctor Tapia le ha sido ayer practicada en Madrid una difícil operación en la garganta, al abogado y diputado provincial don Clemente García Zamarrigo.

La operación fué realizada en el mejor éxito encontrándose el paciente muy mejorado, lo que celebramos muy sinceramente.

A un homenaje

Ha salido para Madrid, el médico municipal don Francisco de la Villa con el objeto de asistir el próximo domingo al banquete que en el Hotel Ritz dan a su primo y maestro el eminente cirujano don Julián de la Villa, sus compañeros y amigos, en atención a sus éxitos en las arriesgadas intervenciones quirúrgicas practicadas en el Hospital general y en el Sanatorio que dirige don Mateo Milano, en Madrid.

Aniversario

Mañana se cumplirá el primer año del fallecimiento de la señora doña Dolores de Paz y Rubio, tan estimada en esta población por sus bondades y virtudes.

Al evocar fecha tan triste, renovamos a su desconsolada hija doña Felipa Pérez de la Paz y demás parientes, la expresión de nuestro sentimiento por tan dolorosa pérdida.

Cómo fué asesinado el presidente de la República portuguesa

En marcha el delito

«El Debate» publica una interesante información acerca de los incidentes relacionados con la muerte de Sidonio Paes.

Dice que la muerte de éste se había decretado ya dos veces por los grupos masones revolucionarios; y el asesinato ahora realizado se acordó en Madrid.

El 30 de Noviembre celebró una reunión de la Venta Suprema, siempre en su humilde casa de la calle de Santa Brígida, en Madrid. El jefe hizo notar cómo la popularidad de Sidonio Paes era tanta, que mientras él viviera, resultaría inútil y peligroso acometer ninguna revolución. En consecuencia, convenía alterar el orden de factores: había que matar primero al presidente y hacer la revolución después.

Se asesina

El asesinato frustrado de 6 de Diciembre confirma la exactitud de los informes de los amigos del Gobierno portugués. Nuevas confidencias previnieron de que otra vez se preparaba el mismo crimen, y se dieron acerca de este punto pormenores minuciosos.

La prudencia más elemental aconsejaba tener en cuenta avisos desinteresados. El tunel de las Devesas se cus-

todió escrupulosamente. La estación de Mealhada se aisló por completo y se suplicó al presidente que no tomase el tren en la estación del Rocío, sino en la de Alburquerque. Sidonio Paes no escuchó estas súplicas, afirmando que él ni se ocultaría ni huiría de lo que le deparase su destino.

El gobernador de Lisboa, M. Miguel de Suza Fernández, a quien dió esta contestación, hubo de replicarle: «Bueno. Pues moriré con usted.» Y, en efecto, Suza Fernández recogió en sus brazos al presidente cuando cayó atravesado por dos balas, una de las cuales le hirió el pulmón, y la otra el hígado.

El asesino José Julio de Acosta, habría sido linchado sobre el terreno por la multitud, sino hubiese tenido la presencia de ánimo de gritar: «Respetad mi vida. Haré importantes revelaciones». Mas apenas fué puesto en seguridad, en un calabozo del Gobierno civil de Lisboa, negose a hacer revelaciones de ninguna especie, y no ha habido promesas que le decidían a responder a las preguntas que se le dirigen.

El pueblo contra la masonería

Hemos dicho en nuestro artículo último que el asesinato de Sidonio Paes no produjo en Lisboa el estupor que esperaban los asesinos, sino más bien un furor indescriptible, que la Policía a duras penas pudo dirigir primero y calmar después.

La exasperación popular se desencadenó una vez cometido el asesinato; pero llegó al paroxismo al anochecer, cuando se supo que los Centros democráticos habían organizado banquetes para solemnizar la muerte de Sidonio Paes, que preveían cierta.

El catolicismo, fuerte

Al día siguiente, logróse clamar la excitación popular con la promesa de que se haría justicia en todos los culpables. Doscientos han sido ya encarcelados.

En resumen: Jamás nación alguna se ha mostrado más unida que lo está actualmente la portuguesa en su indignación contra el delito y en el deseo de acabar para siempre con la revolución. Nunca los católicos de Portugal tuvieron tanta fuerza.

Al morir, Sidonio Paes exclamó: «Muero contento; porque he salvado a mi Patria.»

La comisión extraparlamentaria

El mantenimiento del orden de Cataluña.—Nueva redacción de la base octava.

La sesión de ayer, fué una de las de mayor interés político entre todas las que la Comisión ha celebrado hasta ahora. Por lo mismo, no es de extrañar que se aprobarán sólo dos artículos, el octavo y el noveno.

Apenas aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Alcalá-Zamora, planteó en toda su extensión doctrinal y de carácter práctico el problema relativo al mantenimiento del orden en Cataluña, que creía afectado gravemente para lo porvenir por la redacción dada al artículo octavo.

El señor Ruiz Giménez defendió la base. Declaró que en un principio estuvo de acuerdo con la redacción propuesta por el señor Alcalá-Zamora, pero que más tarde habían llegado a convencerle las explicaciones del señor Maura.

El señor Gasset señaló como base de su impugnación las mismas palabras que, con aplauso de todo el Congreso, pronunció en su último discurso el señor Maura, afirmando textualmente que el mantenimiento del orden público y la organización de los Cuerpos de Seguridad y Vigilancia, así como de los demás organismos armados, era una función del Estado, y nada más que del Estado, en la cual no cabían cesiones ni participaciones, sin daño de toda la sustancia de una organización política medianamente perfecta.

El señor Maura, haciéndose cargo del ambiente que reinaba en la reunión, mostróse conciliador y dispuesto a que aquélla quedase retirada y sustituida por una redacción más perfecta que dejara a salvo sin duda de ninguna especie la preeminencia del Estado.

Los señores Maura y Alcalá-Zamora procedieron a la nueva redacción, que después de otras observaciones fué al fin aprobada, aunque reservándose el señor Gasset el derecho de examinar el asunto en el Parlamento.

Los servicios sanitarios

La base novena fué objeto de escasa discusión. Se refiere a los servicios sanitarios.

La base fué también objeto de una enmienda, propuesta por el mismo Sr. Alba, de acuerdo con el Sr. Alcalá-Zamora, para que en ningún caso puedan ser modificadas

en su carácter y organización las fundaciones de Beneficencia enclavadas dentro del territorio de las regiones.

El problema de la enseñanza

La base décima, relativa a la enseñanza, dió de nuevo a la reunión apasionado aspecto.

El señor Alba, considera fundamental, desde el punto de vista del interés político y pedagógico del Estado, poner a cubierto la Instrucción primaria de toda asechanza partidista o particularista.

Había salido ya del salón el señor Maura, por la necesidad de asistir a la reunión periódica de la Academia Española; pero el señor Sánchez de Toca le sustituyó en la defensa de la ponencia.

SUETOS

El tiempo

El barómetro parece anunciar un cambio en el régimen atmosférico, aunque de poca estabilidad.

Anoche descargó sobre la población una ligera nevada que no llegó a cuajar.

La temperatura es relativamente suave, habiéndose registrado anoche una mínima de un grado bajo cero.

DIRECTOR PARA ESTA PROVINCIA

Lo solicita la importante Sociedad de Seguros Mutuos sobre la Vida, «LA MUTUELLE DE FRANCE ET DES COLONIES».

Escribid: Dirección para España, Plaza del Teatro, 3, Barcelona.

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, usted, y procure calmarla enseguida, lo que logrará con las

PASTILLAS KLAM

Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Accidente del trabajo

Ayer tarde se presentó en la Casa de Socorro, acompañado de su esposa, el obrero Juan Herrero Arranz, de sesenta años, el cual sufrió una caída desde un andamio, donde trabajaba, en el pueblo de Zamarramala.

Fue curado de las lesiones que sufría pasando después a su domicilio.

La manera de prolongar la vida es conseguir una buena digestión, poniendo el organismo en condiciones de resistencia para evitar y curar las enfermedades crónicas. La integridad estomacal se consigue tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

La tisis hay que temerla. Su peor enemigo son las PASTILLAS BALSAMICAS MARRA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información general

Madrid

El Ejército y el Banco

Hoy publica el «Diario Oficial» una Real orden circular, autorizando a los cuerpos armados para abrir cuentas corrientes en el Banco de España.

Opinión de un periódico

«El Debate» publica un artículo, diciendo que si el Parlamento rechazara la ponencia de la autonomía, se daría un caso de flagrante divorcio entre el pueblo y el Parlamento, pues la opinión está al lado de la ponencia.

Si fuera rechazada, Romanones no tiene otro camino que disolver las Cortes actuales y llevar a las futuras ese programa.

Proyectos de Fomento

El marqués de Cortina prepara un proyecto de ley sobre construcción directa por el Estado de una red nacional de ferrocarriles.

También se ocupa el ministro de Fomento de la normalización y ampliación de la labor que debe realizar un organismo tan importante como la Dirección de Comercio.

Los mineros amenazan con la huelga

El comité ejecutivo del Sindicato minero asturiano, ha dirigido una circular a las secciones, convocando a un congreso extraordinario para examinar las conclusiones siguientes:

Mantenimiento del acuerdo sobre aumento de una peseta en los salarios. Ponerse de acuerdo con la Federación nacional de mineros, para recabar del Gobierno la promulgación de la ley de las ocho horas de trabajo en todas las minas de España

Solicitar que sea ley el proyecto del Código minero.

Y promulgación de estas dos leyes en la próxima legislatura, para lo cual, si el Gobierno se niega, se declararía la huelga general en todas las minas del país.

¿Trabajos revolucionarios?

«La Correspondencia Militar» publica un suelto que dice:

«Corre el rumor de que existen manejos revolucionarios, tratando de tomar parte en ellos elementos separados del Ejército. Nada podemos afirmar concretamente. Solamente sabemos que la oficialidad conoce la intención, hallándose preparada para impedir cualquier ensayo. Pero no basta esto.

El Gobierno debe adelantarse a los sucesos para depurar informes, previniéndose contra los criminales propósitos y esperamos que nuestra indicación será atendida.

Conferencia telefónica

Madrid, 2 tarde.

Recepción diplomática

El jefe del Gobierno dijo a los periodistas que esta tarde, a las cuatro, se celebrará en el Ministerio de Estado la anunciada recepción diplomática.

Por esta causa, la Comisión extraparlamentaria se reunirá a las seis.

El Rey a La Granja

S. M. el Rey ha salido a las dos y media de esta tarde, acompañado del marqués de Viana, para La Granja, en cuya población permanecerá el sábado y el domingo.

El conde de Romanones estuvo en Palacio a despedirse de don Alfonso.

Toma de posesión

Mañana, se posesionará de la presidencia del Consejo de Estado, el señor Ruiz Jiménez.

A la toma de posesión asistirá todo el Gobierno.

Firma del Rey

Fomento.—Reformando varios artículos para la aplicación de la ley de expropiaciones.

—Suprimiendo, desde 1.º de Abril, todas las gratificaciones que percibe el personal de Fomento, excepto el que presta sus servicios en Canarias.

De Abastecimientos

Disponiendo el libre tráfico del aceite.

El gobernador en Barcelona

Esta mañana ha llegado a Madrid el gobernador civil de Barcelona, señor González Róhtwos, para conferenciar con el Gobierno sobre las cuestiones de Cataluña.

CORRESPONSAL.

ARBOLADO Grandes viveros de frutales y forestales. Precios baratísimos para grandes plantaciones. Manzanos ingertos, clases escogidas; planta superior. 500 pesetas millar; de primera, 400; buena, 300. Chopo canadiense el mejor para pabel; planta de primera, 400 pesetas millar; muy buena, 225 pesetas. Granja de Llano, Puente Viesgo, Santander.

VACA SUIZA

parida, de quince días, del tercer parto, se vende. Para tratar, con Tiburcio de Andrés, en Zamarramala.

Carbón de encina

cisco de canutillo, camas y dentales para la labor, se vende. En el monte de Villovela y en Segovia, Velarde 6.

Carros Se venden tres usados, dos de yugo y uno de varas. Para tratar, en Valdesimonte, con su dueño don Hermenegildo García.

Pérdida A un pobre muchacho que presta servicios en una oficina, se le ha extraviado un billete de 50 pesetas.

La persona que le haya encontrado, hará una buena obra entregándole en la Administración de este periódico, para devolversele al interesado, quien, además de gratificarlo, lo agradecerá.

Se venden seis tornos de cedazo, dos limpias modernas y una vertical y una pareja de piedras francesas, en buen uso. Pueden verse en Segovia avisando al molinero de Caballar, don Baltasar Torrego, con quien habrán de entenderse también para la venta.

Gran Establecimiento Tipográfico

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

(Imprentas de EL ADELANTADO y DIARIO DE AVISOS reunidas)

DESPECHO: Plazuela del Corpus, núm. 11. Teléfono núm. 181.

REDACCION Y TALLERES: Calle de San Agustín, núm. 7. Teléfono núm. 25.

SEGOVIA

ESPECIALIDAD EN

Cartas, Facturas, B. L. M., Tarjetas, Tarjetones, Programas, Carteles, Billetes, Recordatorios, Esquelas, Etiquetas, Circulares, Timbrados, Periódicos, Revistas, Obras, Tricolores, Cuatromías y libros rayados para Bancos y Oficinas.



Residencia católica de estudiantes dirigida por un sacerdote, maestro de primera enseñanza. Preparación de lecciones de todas las asignaturas del Grado y del Magisterio, vigilancia constante sobre la aplicación y buenas costumbres. San Frutos, 3, principal.

JERÓNIMO FARRÉ GARELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, deformidades de la espalda, piernas y pies se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos. Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo. En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Febrero, Abril y Junio.

Corta de 10.400 pinos albares

Se adjudicará al mejor postor en la subasta que tendrá lugar en Pedrajas de San Esteban (Valladolid), el día 10 del presente mes de Enero, a las once de la mañana. El pliego de condiciones de dicha subasta podrá ser examinado en el domicilio de los herederos de don Francisco Bocos Cano, en Pedrajas de San Esteban, y en Valladolid, calle del Duque de la Victoria, 10, 3.º

SE VENDE Un gran armario librería de dos cuerpos y con más de cien volúmenes literarios, empastados todos en pergamino, completamente nuevos; una mesa de reconocimientos, una mesa con juego de irrigadores y una vitrina de tres pisos, de cristal, tamaño grande. Todos estos aparatos son de hierro, esmaltados en blanco. Darán razón, San Francisco, 21, principal.

ALMONEDA Hay varias esculturas de imágenes religiosas, una colcha de seda en grenate y una cama. Juan Bravo, 56, 2.º.

Se necesita repartidor de vinos, muy activo y práctico, para esta capital, a sueldo y comisión. Informarán en esta Administración.



Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Medio Kilogr.	Precios
Merluza.....		2'50
Calamares.....		1'75
Congrio.....		2'00
Almejas.....		0'90
Ostras, docena.....		0'80

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia. SEGOVIA. TELÉFONO NÚMERO 60

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. codia al presente su perfecta alimentación. En pronto que su hijo come para que sus actividades guarden relación con el cuerpo; también necesitan de un buen para aumentar la fuerza digestiva. Es aquí por que el problema de la alimentación, es el preventivo de su niño y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el polvo de la madre; pero cuando esto no es posible, naturalmente la reemplaza la

Milka Nestlé

una digestión, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

EL ANGEL

Fundición y refinación de sebo

Compraventa de sebo en rama y grasas de toda clase

Mediante convenio especial, esta casa se encarga del fundido y refinado de las remesas de sebos en rama que la confíen los señores industriales jaboneros, fabricantes de bujías, etc., etc.

Pureza y grandes rendimientos garantidos

PRECIOS Y DEMAS DATOS, FACILITARAN **AGUIRRE Y COMPAÑIA**

CARRETERA DE SORIA ---LOGROÑO

¡Interesa a todos!

L. CAMPOS, Médico-Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias, Vientres voluminosos, Derrames de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Rictos, Ojeas. Tratamientos sin operas. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA cosmética con BELLEZA)

Extinción de arrugas, vejez, manchas y cicatrices de la cara. Anestesia y corrección del busto. Destrucción de las uñas y modificación en el color del cabello. Depilación, blanqueamiento y alisamiento del pelo. Restauración de uñas de las pies y espaldado de las manos. Alargado de los dedos, uñas, ojos, etc. Tratamiento de la alopecia de la cabeza, cejas, pestañas, etc. Tratamiento de la calvicie de la cabeza. Tratamiento de la calvicie de la cabeza (tratamiento de la calvicie).

Exámenes médicos y de laboratorio y análisis de orina.

En consulta el primer día de cada mes. HOTEL FARRAS

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID **Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997**

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

CANAS

LA HIGIÉNICA
AGUA VEGETAL DE
Arroyo

Es infalible é inofensiva; no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



BUHLER HERMANOS

Calle de Atocha, número 36.—MADRID

Talleres de Construcción y Fundiciones de Uzwil (Suiza)

Instalaciones, máquinas y aparatos para Silos descargadores y transportadores mecánicos y neumáticos. Fábricas de pastas alimenticias. Panaderías. Fábricas de malte y cerveza. Tejerías mecánicas. Fábricas de ladrillos silico-calcáreos. Molinos para toda clase de minerales, drogas, cementos, etc. Prensas para briquetear diferentes materiales. Mezcladoras y prensas para fabricación de pólvoras. Máquina rotativa plana de imprimir «Duplex.»

ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE

- - Fábricas de harinas - -

CON MODERNO DIACRAMA

PIDANSE CATÁLOGOS Y OFERTAS

S. A. de Importación y Ventas

Regalado, 5, Valladolid

Apartado 33

Teléfono 448

Chapas de hierro, tuberías, latón en chapas, tubos, alambres y soldaduras. Crisoles, soldadura autógena. Sierras para metales, sierras de cinta para madera, aparatos de aserrar. Máquinas y herramientas, griferías para agua y vapor, bombas, tubos de goma, correas, palas y carretillos para obras. Material sanitario, termosifones, calderetas para agua caliente, motores. Material para calefacciones. Lubrificantes.

Depositarios de la casa Enrique Martínez Inchausti, de Bilbao

Pidanse precios de todos estos artículos, de los que tenemos siempre grandes existencias

PASTILLAS BOLIVAR

CATARAL ASTA JOS

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, etc., etc. Pídanse en farmacias y en la casa, León 18, Madrid.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida---Seguros contra incendios

Seguros de valores---Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia **Don Celestino Pasagali** PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA.

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO. En farmacias y droguerías. 075 paquets

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 88'50 pesetas fanega.
Centeno, a 61, id., id.
Cebada, a 53 id. id.
Algarrobas, a 80, id. id.
Yeros, a 80.

PEÑAFIEL
Trigo, a 81 y 82 reales fanega.

Centeno, a 70.
Cebada, a 60.
Yeros, a 80.
Avena, a 30.

COÉLLAR

Trigo, la fanega, 18'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 13'50 id.
Centeno, a 17'00 fanega (o sea 55 y medio kilos).
Algarroba, id. 17'00 idem.

Yeros a 17 id.
Muelas, a 16 id.
Abena, a 9 id.
Patatas, a 3,00 id.
Achicorias, 80 pesetas los cien kilos.

SEPÚLVEDA

El trigo se paga a 79 reales la fanega de 94 libras—pesetas 49'79 los 100 kilos.
El centeno se cotiza a 68 reales fanega, cebada a 59, algarrobas a 74.
Lana sin lavar, la arroba, 37 pesetas.

VALLADOLID

Mercado del Canal.—Entraron 450 fanegas de trigo, que se pagaron a 83'50 reales las 94 libras.

Mercado del Arco.—Las entradas fueron hoy de 300 fanegas de trigo, que se pagaron a los precios siguientes:

Trigo, a 83'50 y a 82'50 reales las 94 libras.
Centeno a 61.
Cebada, a 53.
Algarrobas, a 80.
Yeros, a 80.

CANTALEJO

Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 68 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 80.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 80 y 82 reales las 94 libras.
Cebada, 62 y 54 reales fanega.
Centeno, a 66.

ARANDA DE DUERO

Trigo, 20'00 la fanega.
Centeno, a 15 25 las 90 libras.
Cebada, a 15'00 id. la fanega.
Yeros, a 18'75 idem.
Avena, id. 9'50 idem.
Algarroba, a 18'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 30 pesetas.

AYLLÓN

Trigo, la fanega, 18'50 pesetas.
Centeno, id. 15'50, id.
Cebada id. 14'50, id.
Avena, id. 9, id.
Patatas, arroba, 2'25.
Harina 1.ª, 7 id., arroba.
Cebollas de manzana, 3, id., id.

ARÉVALO

Trigo, 82 reales las 94 libras.
Centeno, 64-65, id., las 90, id.
Cebada, 47-48, id. fanega.
Algarrobas, 80-81, id. id.
Tendencias del mercado, firme.
Temporal, frío.
Estado de los campos, buenos.

PEÑAZA

Trigo, 19 50 pesetas las 94 libras.
Centeno, 16 50
Cebada, 15.
Algarrobas, 21.
Yeros, 20.